

消费公司“瞄准”年轻人提供快速贷款,“贴心”服务暗藏消费陷阱—— 2万武汉大学生背债买“苹果”,谁之责?

长江日报 小额消费贷款服务的供应商捷信公司近期做了一个粗略统计:从2012年1月至今年2月底,有2万多名武汉大学生办理了担保服务,额度超过1.6亿元。这些学生贷款主要是购买新上市 iPhone 手机、iPad 平板电脑,以及其他 3G 智能手机。凭身份证和学生证,他们一小时就能贷款购物。

大学生虽然已经是成年人,但是他们还没有就业,消费应该受到某种限制。手机,其实只要能接听电话、能上网就可以满足人们的基本需要了。一款价值数千元的手机,别说没就业的大学生,就是已经就业的年轻人也未必舍得购买。
为什么会出现2万多学生贷款买

手机的现象呢?除了有从众心理和攀比观念在作祟外,重要的是消费公司故意引诱。凭身份证和学生证,一小时就能贷款购物,这种效率这种方式,让你无法拒绝。尤其是年轻人多有攀比心理,你有的我也要有,没有条件创造条件也要上。
这样的贷款方式,隐藏着巨大的

消费陷阱。这样的消费贷款绝不等同于银行贷款,除了银行利息以外,还有担保服务费和客服费。费用到底有多高?有人以售价为4799元的苹果4S手机分期9个月付款为例进行计算,其实际利率比当前1年期贷款基准利率6.0%要高近7倍。这样暗含消费陷阱的贷款把大学生作为主要对象,实

在太损人,而且有可能让大学生背负不诚信的污点。
近年央行叫停了银行对大学生发放透支额在1000元以上的信用卡,目的就是不希望大学生在求学期间背上沉重的债务。希望有关部门能参照信用卡透支的政策,对消费公司向大学生的消费贷款进行规范。 李方向

《新民周刊》特别报道

近几个月来,微信发展势如破竹。而随着它的发展,一个“艰难的时刻”摆在它面前。据悉,三大传统运营商已正式向微信打响第一枪……

运营商满腹“苦水”要“说法”

运营商与以微信为代表的 OTT (互联网公司越过运营商,发展基于开放互联网的各种语音、视频以及数据服务业务)企业的矛盾,早在去年底就展现端倪。有消息称,三大运营商已经找到了工信部“摊牌”。2月27日,工信部召开了关于 OTT 业务对电信运营商影响的讨论会议,移动、电信、联通全部出席。3月11日下午,工信部再次召集

工信部的分析,微信等新型移动信息服务对短信的替代作用非常显著。

虽然运营商的存量业务已显疲态,但它们重点开发的增量市场,却出现了迅猛增长。“从中国移动3月13日发布的2012年财报来看,2012年无线上网业务流量比上年增长187.6%,收入比上年增长53.6%。微信等应用,促使了用户对更多流量的需求。”业内人士认为。

运营商解决自身困境,首先想到的就是封杀 OTT 企业,或者收保护费,这一点国内外运营商倒是“同一个世界,同一个梦想”。但此举冒险之处在于会导致客户“用脚投票”,擅自行动的运营商无异于抢了“自杀”。

在美国,2005年曾有运营商封锁了 OTT 语音服务,不仅被电信监管机构罚款,还做出了“不再犯”的承诺。

在中国,据悉运营商也并非铁板一块。由于联通的 3G 网络好,对待微信态度就没有那么强硬。假设中国的运营商能够像对付 Skype 一样,将微信直接用“禁令”干掉,自然是斩草除根。只可惜,微信并没有像 Skype 一样直接提供电话服务,只是像对讲机一样提供单向通话。最关键的是,即使干掉了,也解决不了问题。

互联网对传统产业的颠覆,早已开始。在一次访谈中,有位观众对马云直言,零售行业都非常恨淘宝。马云很笃定地告诉他:“恨也好,不恨也好,零售行业受到的打击,只是刚刚开始,趁早换车,趁早改道。这个不是因为我们。马云不做,李云做;淘宝不做,张三做,一定会过来的。新的经济,新的时代起来了。”

以互联网资深人士“和菜头”的话而言,“微信提供的已经不再是单纯的通讯服务,而是移动互联网时代的生活方式。”换言之,运营商可以跟一家公司博弈,但是无法对抗整个时代趋势。 张静 (更多精彩报道请见最新一期《新民周刊》杂志)

微信带来网络沟通新方式,引得三大运营商“火力围攻”——

微信遭遇“生死劫”?

人们普遍质疑:“运营商已经收过流量费,至于用这个流量是看微博,还是玩微信,这是我们的权利,运营商凭什么有意见?”

另一个不争的事实在于,国内运营商不仅收流量费,还收得比国外更贵。

但运营商似乎也一肚子苦水,火力集中在“微信影响通信安全”。俨然又一个“二选一”摆在了老百姓面前:要电话不断,还是要微信?

互联网正在颠覆传统产业

火了十年的拜年短信 OUT 了。短信拜年流行于 2002 年,当年春节短信发送量达 9 亿条。2009 年超过 150 亿条,创下了 535.37 亿元的纪录。3月19日,工信部发布了《1-2月全国电信业统计快报》,数据显示,1-2月,短信业务量达到 1576.1 亿条,同比增长 0.7%,但明显低于 2011 年同期的 5.7%,更低于 2012 年同期的 7.6%。据



给年轻人让座

近日,郑州20多位老人发出“给年轻人让座”的倡议,并连续4天走上街头进行让座。

其中年龄最大的志愿者叫梁永祥,今年80岁,是棉纺路街道办事处“夕阳红志愿服务队”的志愿者。梁永祥说,老年人乘坐公交车,一般是去公园或菜市场,路程短、站点少。年轻人上下班乘坐时间一般较长,工作一天也很辛苦,老年人应多加体谅。

不过,绝大多数年轻人都不愿意接受老人的让座。梁永祥说,每次他给年轻人让座,都会遭遇强烈“反抗”。他说:“无论让座与否,老人和年轻人应相互理解、关怀。” 大河报

天津一居民投资数万元“自发电”

当地电力部门已接受并网申请

据新华社 “我打算安装一组3千瓦的光伏发电设备,一组1.5千瓦的风力发电设备,自家使用后多余的电卖给电力公司。”日前,天津电力公司滨海供电分公司正式受理了董强的分布式电源并网业务申请,这也是天津受理的首例居民“自发电”并网申请。

董强是天津滨海新区某小区居民,在他提交申请后,电力部门正式接受了该申请并到现场实地进行勘察。据介绍,董强预备安装发电设备

的是小区里一座三层联排别墅的楼顶。目前,业主已经授权委托项目施工方代为办理相关手续。

据施工单位工程技术部部长张崇梅介绍,根据这一配置,日发电量大约在15度,投资在几万元左右。如果家中用电不是很多,多余电能上网卖给电力公司还是合算的。

当地电力公司工作人员告诉记者,对于居民申请并网,有业主委员会的,需要提供业主委员会及相邻居住业户同意安装的证明,并承诺材料

的真实性。未成立业委会的,需得到共有建筑物业主同意,由所在小区个人申请,出具同意安装的证明,并承诺材料的真实性。

目前,全国已有多地电力部门正式接受居民“自发电”并网。此前,天津电力在滨海新区中新天津生态城内投用了我国首个智能电网综合示范系统,证明对于个人发电并网有较好的适应性。随着智能电网在全国的推广,个人发电并网有望在更多地区实现。(毛振华)

“在淘宝开店”入学可加分

宁波一学校自主招生有“特色”标准

据新华社 浙江省宁波市职业技术学院近日公布自主招生条例,规定考生开淘宝网店获得5钻以上信用,最高可加50分。

据介绍,这项规定主要针对职高学生。主要内容是考生在高中阶段经营一家淘宝网店并获得5钻以上的信用,经过校方审核后,在综合素质

特长考察环节给予0-50分的加分。

关于加分资格审核,校方要求申请加分的学生出具淘宝官方数据和无信用炒作证明,并且考生的网店要经过实名认证。另外,校方会查看网店的近期交易记录,以防止考生为加分而刷信用。如有任何一项不符合,申请将被拒绝,同时以上几个因素也

是评定加分分值的依据。学院相关负责人表示,该校以培养技能型人才为主,如今不少职高都开有电子商务的课程,这项规定是为督促更多的职高学生注重实际应用,为高职院校输送实用人才奠定基础。(郑黎)



天唱茶坊 蜂蜜柚子茶. ERC CHINESE TOP TEN. 东方风云榜 二十年盛典. 3月30日(周六) 19:15 荣耀10! FM107.7 21:15 东方卫视 现场直播. 这是获得权威颁奖典礼门票的唯一机会,先到先得,赠完即止.